

中央、省、市多家媒体记者现场走访西峡县界岭康养中医药文化夜市 中医惠民 草药香更有烟火气

□本报记者 王雪



中医药文化夜市场

8月23日傍晚,随着西峡县界岭康养中医药文化夜市徐徐拉开帷幕,位于伏牛山深处的西峡县太平镇老界岭迎宾馆文化广场逐渐热闹起来。当地群众与众多从全国各地来太平镇避暑的游客一起逛夜市、看中医、享健康,在烟火气与中草药香中深切感受中医药文化的博大精深。

家门口访名医 群众满意而归

弘扬中医文化,共享盛世健康。当天,南阳市中医院、西峡县人民医院、西峡县中医院、南阳豫西健和医院、西峡县太平镇卫生院5家医疗机构的50余名专家现场为大家提供各种咨询和诊疗服务,为其制定个性化的治疗方案,并进行健康饮食指导。同时,他们还根据不同病症,为有需要的群众进行针灸、推拿、按摩、拔罐、颈肩按摩康复、耳穴压豆等中医特色

诊疗服务。

西峡县人民医院副院长薛青理的义诊台前,人可真不少。“你检查过心脏没?有冠心病吗?”薛青理一边为一位中年男士把脉,一边问他。只见该男士听到此话瞬间瞪大了双眼,惊讶地说:“我检查过,确实有冠心病。这也能看出来?”薛青理微微一笑,“你的脉象上反映出来了。”随后,他详细地为该男士解释脉象,并为其开具治疗

方案。手握专家开具的处方,该男士笑着说:“在家门口就能享受名中医服务,这活动真好!”

一位长痘的女孩在母亲陪伴下来看病,薛青理告诫女孩以后别吃凉的食物,尤其不要吃冷饮。一位女士说不舒服,薛青理经望闻问切后判断她没有大毛病,只需要吃点右归丸就好了。问诊现场,群众络绎不绝,薛青理忙得甚至顾不上喝一口水。

看中医享健康 游客推迟归期

这里的夜市活动不仅吸引了当地群众,还让众多前来避暑的游客乐不思蜀。63岁的郑州人刘女士和她的朋友就是其中的代表。

为了促进中医药事业快速发展,提升基层医院中医药服务能力,今年6月底,南阳市中医院与西峡县中医院创新性地建立“医联体+医共体”模式,实现医疗资源深度融合与共享。南阳市中医院定期派遣专家团队,深入西峡县中医院及太平镇卫生院等基层医疗机构带教、帮扶,同时为百姓提供“简、便、廉、验”的中医医疗服务。

太平镇地处老界岭,是著名避暑养生胜地。每年都有来自北京、上海、郑州、洛阳等地的游客前来避暑。刘女士一家人就是在这里初次体验了中医

适宜技术并爱上了中医。

刘女士腰疼,她的姐夫患有颈椎病,专家诊断后分别给予他们艾灸、针灸、中药封包等中医适宜技术治疗。一个周期后,二人的症状都明显减轻了。上周,刘女士本应回郑州了,可听说众多南阳专家又要来义诊,就推迟了归期。“我有个朋友因为孙女要开学只好走了。我不想走,就和另外几个朋友约好晚点儿再走。”她笑呵呵地告诉记者,“我姐夫还给医院送了锦旗呢。”正说着,她看到市中医院康复科康复治疗师王霖忙得满头大汗,赶紧从包里掏出纸巾递给王霖,“擦擦汗,你们太辛苦了。”

市中医院普外科护士长张建霞为一位女士做了头部刮痧,十多分钟后,该

女士直呼:“不仅头不疼了,而且眼睛也明亮了许多。”她的话引得更多的人跃跃欲试。

西峡县丹水镇的刘女士头疼好多天了,市中医院康复医院院长董军为她把脉,“颈椎病分五种,你这是最轻的一种,叫颈型颈椎病。只需扎针,配合按摩、中药塌敷,半个月就能康复。”“我相信你们的技术。”刘女士连连点头,“我们小区住了好多外地人,他们体验过的都说你们水平高。”

夜色渐深,活动进入尾声,在场群众还沉浸在中医药文化的独特魅力中,久久不愿离开。①5



我市新增7家A级物流企业 降本增效 服务地方经济发展

本报讯(记者 郭征)日前,记者从市商务局获悉,中国物流与采购联合会物流企业综合评估委员会发布第38批A级物流企业公示名单,我市新通过7家A级物流企业。

近年来,市商务局高度重视物流企业评估工作,不断加大政策的引导和宣传力度,使越来越多的企业认识到评定A级物流企业的重要性。2023年至今,我市新增20家A级物流企业,5A级物流企业实现零的突破。截至目前,我市A级物流企业累计达39家,总数稳居全省第二位。全市除官庄工区、职教园区外,其他县(市、区)已实现A级物流企业全覆盖。

此次我市新增的7家A级物流企业将进一步提升物流企业品牌价值和形象,增强全市物流企业信心,引导物流企业朝着标准化、数字化方向发展,增强企业竞争力,服务地方经济发展降本增效。①5

南阳府衙休闲街区入选“全省十佳消费新场景” 引领高质量供给 满足群众消费需求

本报讯(记者 魏巍)日前,省发展改革委在官方网站公布了2024年度“全省十佳消费新场景”名单,南阳府衙休闲街区入选。

为推动我省消费场景适应发展新趋势,培育一批带动性强、显示度高、可持续发展的消费新场景,激发消费新活力,省发展改革委同省农业农村厅、商务厅、文化和旅游厅、市场监管局组织开展2024年度“全省十佳消费新场景”认定工作。经自愿申报、实地核查、专家评审等程序,择优评选出了南阳市南阳府衙休闲街区、洛阳市洛邑古城、新乡市胖东来·大胖商超、开封市清明上河园、鹤壁市朝歌里人文小镇、三门峡市陕州地坑院非遗文化旅游区、焦作市云台山岸上小镇、漯河市河上街、济源示范区那些年小镇、许昌市曹魏古城为2024年度“全省十佳消费新场景”。

消费新场景建设有助于推动消费新业态、新模式、新产品加速涌现,不断激发消费市场活力和企业潜能,有助于市场积极顺应消费变化新趋势,推动高质量供给创造消费新需求,以消费新需求引领高质量新供给,从而更好地满足人民高品质生活需要。①5